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АКТУАЛЬНІСТЬ РЕПРЕЗЕНТАЦІЇ УКРАЇНСЬКОЇ ХУДОЖНЬОЇ КУЛЬТУРИ  

НА МІЖНАРОДНИХ АРТ-ІВЕНТАХ ПЕРШОЇ ЧВЕРТІ ХХІ СТОЛІТТЯ 

 

Міжнародна культурна співпраця є однією із фундаментальних основ зміцнення 

взаєморозуміння та толерантності між державами, націями, народами. У художніх творах 

образотворчого і декоративного мистецтва засобами мистецької виразності унаочнюються 

показові відголоски на політичні, економічні, соціальні, етнічні, екологічні та інші проблеми. 

Платформою для їхнього представлення широкій аудиторії є експозиції сталих і тимчасових 

виставок у традиційних галереях та на тематичних вебсайтах. Вони відіграють ключову роль 

у сприянні розвитку культурного діалогу, представленні національної спадщини, пізнанню та 

інформативному обміну культурними цінностями.  

Україна має багату культурну спадщину та сучасний потенціал, який щораз активніше 

репрезентовано на міжнародних експозиціях для привернення уваги іноземної аудиторії [1; 

12]. Проте цього не достатньо, щоб говорити про різносторонню популяризацію художньої 

культури України у світі. Таке спостереження помічено також під час активізації виставок, як 

рефлексії на повномасштабну московсько-українську війну. Інтерес до мистецьких процесів в 

Україні носить характер дещо симптоматичний і короткотривалий.  

Розробка проблеми дослідження – репрезентації української культури з галузі 

образотворчого та декоративного мистецтва у міжнародних експозиційних практиках є новою 

й водночас опирається вже на її часткове опрацювання культурологами, музеологами, 

мистецтвознавцями, галеристами, висвітлена журналістами, блогерами, поціновувачами 

мистецтва [5; 9]. Новизна теми підтримується швидкими змінами пріоритетних тематичних 

виставок у сув’язі з глобалізаційними процесами, постійним вдосконаленням нанотехнологій, 

активного їх використання у експозиційній діяльності [2].  

Згідно з власними спостереженнями арт-івенти в основному відбуваються завдяки 

особистим контактам ініціаторів виставок без активної участі офіційних структур держави. На 

основі викладеного виникає робоча гіпотеза дослідження – українська культура у 

міжнародній експозиційно-мистецькій парадигмі представлена ще слабко, не в повній мірі 

демонструється потенціал образотворчого та декоративного мистецтва, а його репрезентація 

активізується як резонанс важливих подій.  

Мета дослідження – виявлення ролі та місця української культури з галузі 

образотворчого і декоративного мистецтва серед актуальних арт-івентів у контексті 

міжнародних експозиційно-мистецьких практик першої чверті ХХІ ст. Щоб досягти 

визначеної мети потрібно проаналізувати історіографію, джерельну базу та обрати теоретико-

методологічний інструментарій; уточнити розуміння особливостей сучасних процесів 

міжнародних експозиційно-мистецьких парадигм, а також обґрунтувати місце і роль 

української культури у цих практиках; класифікувати тематику і локації міжнародних 

виставок; охарактеризувати стратегії та вказати підходи України щодо представлення 

національної культурної спадщини; простежити позитивні та негативні аспекти культурного 

діалогу України під час міжнародних арт-івентів; визначити основні питання щодо розробки 

рекомендацій для покращення репрезентативної участі України в міжнародних експозиційних 

проєктах та зростання ефективності культурного діалогу. 

Об’єктом дослідження є репрезентація української культури у світі, а його предметом – 

українські експозиційно-мистецькі практики міжнародного рівня з галузі образотворчого і 



 __________________________________ Креативні індустрії сучасного соціокультурного простору 

102 Культурно-мистецьке середовище: творчість та технології 

декоративного мистецтва в сучасних умовах. Для успішного виконання поставлених у роботі 

завдань планується послуговуватися загальнонауковими (аналіз та синтез, індукція та 

дедукція, порівняння та аналогія, абстрагування та узагальнення), спеціально-науковими 

(спостереження, опитування, фотографування, прогнозування) й конкретно-проблемними 

методами (історичний, причинно-наслідковий, ситуативний, динамічний методи аналізу 

явища). 

У контексті таких сучасних експозиційно-мистецьких практик для дослідження є 

важливою аналітична стаття Т. Міронової [6], у якій окреслено типи просторів для 

експонування: музейний зал з класичним експонуванням; white cube; open space; workshop 

space; free place; віртуальні артпроєкти. Оскільки дослідження передбачає міждисциплінарний 

підхід, то для осмислення складної проблематики репрезентації культури братимуться до 

уваги праці як загальнотеоретичні, так і вузько-спеціальні з культурології, музеєзнавства, 

мистецтвознавства, політології, міжнародних відносин та інших близьких за спрямуванням 

наук [3; 4; 7; 8; 10; 11].  

Очікується здобути важливі наукові результати, що дозволить доповнити інформацію 

про діяльність сучасних міжнародних мистецьких виставок; збагатити здобутки культурології 

та новими розробками експозиційно-мистецькі практики; означити місце і роль репрезентації 

української культури; отримати низку відповідей на питання оптимальних векторів 

перспективного розвитку популяризації культурних надбань України.  

Практичне значення вбачається у сприянні безпосередньо відповідальним інституціям 

щодо розширення культурного діалогу України у світі та розвитку стратегій і участі України 

в міжнародних культурних проєктах. Результати дослідження будуть цінними також для 

туристичної сфери послуг, для мистецтвознавців, політологів та соціологів. Важливо, що 

праця стане своєрідним посібником у програмуванні міжнародної виставкової діяльності, 

особливо для ключових державних установ. 
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ЕКСПЕРИМЕНТИ КИТАЙСЬКИХ КОМПОЗИТОРІВ ІЗ СУЧАСНИМИ ТЕХНІКАМИ 

 

Сучасні техніки в музиці – це новий музичний жанр, який використовує авангардні 

досягнення заходу. Деякі китайські дослідники вважають «новою» музикою Китаю творчість 

китайських композиторів протягом близько 150 років. Це було часом зближення східних і 

західних традицій, синтезу стилів традиційної культури та різних світових досягнень, часом 

національних творчих явищ європейського спрямування. Вчені виділяють три періоди «нової» 

музики. Перший рахують з початку знайомства Китаю з європейським романтизмом – понад 

100 років з 40-х років XIX століття. Другий – з 1949 по 1976 рік – це час соціальних змін до 

завершення Культурної революції. Та третій – з 1976 року до сьогодення – пов'язаний із 

освоєнням західного інноваційного досвіду ХХ століття. Тут відбувається активний розвиток 

китайського музичного мистецтва у жанрі академічної музики; важливо, що китайські 

композитори та музиканти, які проживають в різних країнах (США, Франція, Німеччина та 

інші), представляють світові сучасну китайську музику. 

Особливо важливо відзначити інтерес китайських дослідників до додекафонії та 

серійної композиції. Серійна техніка привернула увагу китайських композиторів ще в 80-х 

роках ХХ століття: вони вивчали навчальну літературу західних країн, аналізували твори 

класиків нової віденської школи, установлювали особисті контакти із західними музикантами 

та вивчали в Європі та США. Ло Чжунжун переклав труди А. Шенберга та американських 

прихильників серіалізму А. Форта та Дж. Перла на китайську мову. Серед перших музикантів, 

які розпочали вивчення серійної музики, був Чжень Інле. Починаючи з кінця 1970-х років, він 

викладав авторські курси з дванадцятиступіеневої музики для студентів та аспірантів вищих 

навчальних закладів в Уханській консерваторії і, у 1989 році, написав підручник для 

консерваторій під назвою «Курс складання серійної музики». У ньому були проаналізовані 

найвідоміші твори авторів так званої «нової віденської школи», а також деякі китайські 

композиції. Чжень Інле також написав статтю для англомовного видання, щоб представити 

західним читачам роботи китайських композиторів у серійній техніці.  

Незважаючи на те, що перше знайомство з радикальними композиторськими 

дослідженнями в Китаї відбулося ще в 40-х роках ХХ століття. Композитор Вольфганг 

Френкель, який виїхав з фашистської Німеччини в 1939 році після визволення із концтабору, 

вперше ознайомив китайських музикантів з додекафонією через свої композиції. У 1940-х 

роках він створив «Три оркестрові пісні» на вірші китайських поетів з династії Тан і Сун, 

перекладені на німецьку мову (1941), а також «Три двохчастинні прелюдії» для фортепіано 

(1945). В. Френкель викладав музику в Китаї, і його учні, Сан Тун та Цінь Сисюань, пізніше 

поділилися своїми спогадами. Сан Тун створив перші китайські атональні композиції, такі як 

«Нічний пейзаж» для скрипки та фортепіано та «У далекій країні» для фортепіано в 1947 році, 

коли в Китаї все ще панував романтичний стиль. Серйозне вивчення європейського 

авангардного досвіду ХХ століття відбувалося в Китаї протягом останніх двох десятиліть 

століття. 

У 1980 році було опубліковано перший додекафонний твір – «Збираючи квіти лотосу 

вздовж берега річки» Ло Чжунжуна – що викликало великий інтерес і звернуло китайських 
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